
 
 
 

PROCES-VERBAL 
Conférence des Dirigeants de Sociétés 

de l’Association Genevoise de Gymnastique 
du 10 octobre 2022 à Versoix 

 

 
 
Organisation : FSG Versoix 
 
Cette Conférence des Dirigeants est convoquée conformément aux statuts et présidée par Raymond 
DUCRY(RD) entouré des membres du Comité Cantonal (CC) soit : 
 
Patricia COMBE-DUTHEIL (PCB)  Vice-Présidente 
Christiane FOREL (CF)  Responsable Division Technique sport de Masse  
Pascal BONVIN (PB)    Responsable Division Finances 
Marielle MOUNIER (MM)    Secrétaire Cantonale a.i. 
 
Excusée 
Daniela SALVADORI (DS)   Responsable Division Technique sport Elite 
 
Démissionnaire 
Elisabeth NEUHOFER-WOLFISBERG (EW)   Responsable Division Information 
 
Commissions administratives et techniques représentées : 
Division Finances : 
Responsable : Pascal BONVIN 
Ressource Humaine : Excusée 
Trésorière adjointe : Excusée  
Trésorière DTM : Edith GARCIN 
Division Information : 
Responsable : poste vaccant 
Responsable : FSG Admin et site internet Denise MEYSTRE 
Responsable Fichier AGG : Christiane MOLL Excusée 
Responsable Archives : Frédérique GUEX 
Mise en page Journal AGG : Ruth HOLLAND 
Division Technique Sport de Masse : 
Responsable DTM : Christiane FOREL 
Responsable commission Parent-Enfant : Christiane FOREL 
Responsable commission Enfantine : Christiane FOREL 
Responsable commission Jeune Gymnaste : François BONNAMOUR 
Responsable Commission Jeux : Franziska MAURER Excusée 
Responsable Commission Sport des Adultes : Isabelle JAQUET  Excusée 
Commission Agrès  trésorière : Dominique RUTTIMANM 
Responsable Formation et Administration Juges : Karine KHEMIR excusée 
Responsable Commission Athlétisme : Gabriel VIDA  
Responsable Commission Gymnastique & Danse : Claudine DEFOREL 
Responsable Juges et concours : …………… 
Division Technique Sport Elite : 
Responsable DTE : Daniela SALVADORI Excusée 
Coresponsable Commission Gymnastique Rythmique : Manon BONVIN 
Responsable Commission Gymnastique Artistique : Franca MUNOZ 
Responsable CCE GAF : Frédéric LAYAT 
Responsable CCE GAM : Fabio BARZASI 
Entraîneurs CCE GAF / GAM : Magali LAYAT, Yann GESTIN excusé 
Responsable Commission Trampoline a.i. : Danielle GERVAIS 
Responsable CCE TRA : Maxime FERRIN excusé 
Responsable Commission Gymnastique Acrobatique : César SALVADORI Excusé 
Responsable CCE GAC : Joao DA COSTA FERREIRA excusé 
Entraîneur CCE GAC : Ines NEVES FERREIRA excusée 
Commission de Contrôle de Gestion : 
Responsables : Nicole HAYOZ  
Membre de la Commission de Contrôle de Gestion : Joel SNOECKX, Sylvie CATHREIN 
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Fonds Inaliénables : 
Président de la Commission de Gestion : Jean-Jacques HAYOZ 
Président de la Commission de Répartition : Fernand GARDY Excusé 
Responsable des demandes de société Fonds Inaliénables Commission Répartition :  
France BAUSSIERE 
Fonds Cantonal : Président : Blaise MONNIER 
Union des Sociétés de la Ville de Genève : Président : Didier DIETRICH 
Union Fédérale des Gymnastes Vétérans Groupe Genève : Président : Théo RIEDO  
Coach J+S AGG : Monica CONSOLI excusée 
Mémorial Moret : Myriam DORENBOS 
 
Nombre de sociétés au total : 39 

Sociétés présentes : 32 
Acro-Genève, Aïre-Le-Lignon, Bernex-Confignon, Carouge, Chambésy-Jeunesse, Chancy groupe 
sportif, Châtelaine Club Hygiénique, Chêne Gymnastique Genève, Collonge-Bellerive, Eaux-Vives, 
Eaux-Vives Féminine, EGAG, Geisendorf, Genève Grottes, Genève-Ville, Genève-Ville Dames, 
Genthod-Bellevue, Grand-Saconnex Gym Dames, Lancy, La Grande Boissière, Mandement, Meyrin 
Féminine, Onex Club GO, Perly-Certoux, Petit-Saconnex, Plan-les-Ouates, Pregny-Chambésy, 
Urania-Genève-Sport, Vernier Club Athlétique, Versoix, Versoix Gym Parents-Enfants, Veyrier. 
 
Sociétés excusées : Jussy, Compesières, Saint-Jean Cayla, Troinex, Meyrin, Pâquis, Chêne 

Bougerie/Thônex, 
                                     
Scrutateurs : Nicole HAYOZ, (CCG), Joel SNOECKX et Sylvie CATHREIN 
 
 
1. BIENVENUE ET ACCUEIL : 

  
Raymond Ducry (RD) souhaite la bienvenue aux présidentes et présidents de sociétés. 
Il passe la parole à Christophe Salvina, président de la société de Versoix. 
Christophe remercie les participants d’être présents, il espère que la séance se passera bien et 
dans une ambiance sereine. Il remercie tous les bénévoles qui ont organisé cette conférence. 
RD remercie la société de Versoix pour l’organisation de cette conférence.  

 
2.  AFFAIRES ROMANDES ET FEDERALES : 

 
AFFAIRES ROMANDES : 
Raymond Ducry nous annonce que le comité de l’URG donnera sa démission en bloc après la 
Fête Romande 2024. Une discussion se tiendra entre les associations romandes pour savoir 
comment faire la répartition de l’argent qui se trouve dans les compte L’URG. 

 
AFFAIRES FEDERALES : 
Gymnaestrada 2023 qui se tiendra à Amsterdam du 28 juillet au 5 août avec 60 délégations 
dont la Suisse qui sera représentée par 82 groupes, c’est la plus grande délégation avec 3700 
gymnastes. 
64 groupes Suisses Allemands, 2 Tessinois et 16 Suisses Romands dont 1 groupe Genevois :   
Ø Groupe Trend Over 50 + Acro : « Evasion »   
 
Des représentations auront lieu en Suisse avant le départ dont le 27 mai 2023 à Neuchâtel. 

 
3. APPEL DES SOCIETES : 
 

Nombre de bulletins au total  :  180 
Nombre de vote distribué  :      74 
 
Nombre de sociétés au total  :  39 sociétés  
Nombre de sociétés présentes  : 32 
Nombre de sociétés excusées     :     7 
 
Pour information, les sociétés absentes à cette CDS, ne recevront pas d’amende. En effet la 
date de cette conférence ayant été modifiée et les sociétés n’ayant pas été averties à temps du 
changement, le Comité Cantonal a pris la décision de ne pas pénaliser les sociétés, puisque 
c’est une erreur du CC.  
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4. APPROBATION DU PV DE LA CDS DU 16 MAI 2022  
 
France Baussière donne le nom du scrutateur pour UGS : Suzane Fehr 
Point 6.3. le nom de la fiduciaire est Berney 
Rajouter dans les responsables de commission : Jeune gymnaste, François Bonnamour  
Corriger le nom de Frédéric Layat  

 
Vote pour l’approbation du PV  de la CDS du 16 mai 2022 : 
OUI  :  majorité (on ne peut pas mettre majorité si il y a eu une abstention : 73 ?) 
NON  :  0 
ABSTENTION  :  1 
 
RD remercie Marielle Mounier pour la rédaction de ce PV. 

 
5. FINANCES : 

 
5.1 Présentation et discussion sur le Budget 2023 

 
Pascal Bonvin explique qu’il a envoyé un budget provisoire et que quelques changements 
vont être apportés. Mais il est difficile pour lui de mettre les chiffres justes s’il ne reçoit pas 
les budgets dans les délais demandés. Il est décidé que l’année prochaine les budgets 
devront être rendus pour la fin juin.  

 
Questions :  

Jean-Jacques Hayoz :  
• Le montant de CHF 40'000.— prévu d’aide du Fonds Inaliénable est un peu beaucoup, 

il faut l’estimer à CHF 20'000.—. 
• Les frais administratifs de CHF 20'900.— : montant trop élevé, il faudrait prévoir CHF 

10'000.—. 
• Les récompenses à l’AD : le montant de CHF 1'000.- est insuffisant. L’AGG a dépensé 

en 2021 plus de CHF 6'000.—.  
• Pourquoi une aussi grande somme pour la commission Agrès ? 

Dominique Rüttimann répond que l’achat de nouveaux justaucorps pour les 
championnats suisse est prévu et qu’en 2021 il n’y a pas eu de concours à cause du 
Covid. 

• Il faudra voter à l’AD la demande de soutien du Fonds Inaliénable de CHF 20'000.— 
pour les fosses qui ont été changées dans la salle AGG. 

Nicole Hayoz : 
• La subvention reçue par Swiss Olympic n’apparaît pas dans le budget de la 

commission ACRO ?  
• Est-ce les chiffres suivent le budget prévu pour 2022 ? 

Pascal Bonvin est optimiste puisque nous avons augmenté le nombre de gymnastes. Il 
pense que oui. 

 
6. AFFAIRES CANTONALES : 
 

Raymond Ducry rappelle que la Fête Romande aura lieu à Genève en 2024 et il aimerait que 
toutes les sociétés s’impliquent et participent. Il remercie le Comité d’Organisation qui fait un 
travail exceptionnel et donne la parole à son président, Didier Dietrich.  
 
Didier Dietrich nous confirme que l’URG va être dissoute après la FR24 ; le comité restera en 
place pour les soutenir. Petit historique : cela fait 43 ans que Genève n’a pas organisé de Fête 
Romande. 
Il confirme que tous les sites de compétitions sont réservés et que la Ville de Genève soutient 
cette manifestation en mettant les infrastructures gratuitement à disposition.  
Programme :  
• 8 championnats romands 
• nouveauté : la gym Parent-Enfants et Enfantine pourront participer 
• site internet est actif, on peut s’inscrire pour recevoir la newsletter  
• des vidéos de présentations de toutes les disciplines vont être faites prochainement 
• un concours est lancé pour trouver un slogan 
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Questions :  

Fabienne Corradini : 
Est-ce que les championnats suisses de gymnastique artistique seront déplacés, car ils sont en 
même temps c’est dommage, on pourrait changer la date avec les agrès ? 
Didier Dietrich confirme que des discussions sont en cours. 
 
Raymond Ducry remercie Didier Dietrich pour son travail ainsi que le CO. 

 
Informations du CC 
• Il rappelle que les délais doivent être respectés dans tous les domaines, budget, rapports, 

cotisations afin d’éviter les conflits. 
• L’AGG a fait appel à la SGIPA pour avoir des bénévoles pour les manifestations. 
• La communication reste importante entre le CC et les sociétés. 
• Il propose toujours de faire un groupe de travail avec les membres des sociétés. Il constate 

qu’à ce jour personne n’a répondu à son courrier, cela signifie que les sociétés vont bien et 
qu’elles n’ont pas besoin du Comité Cantonal. 

• Le poste de secrétaire cantonal (e) sera vacant après l’AD du 16 novembre 22. 
• Suite à la démission d’Elisabeth Neuhofer-Wolfisberg, une candidature pour la responsable 

DI nous est parvenue : il s’agit de Frédérique Guex qui s’occupe des archives dans cette 
division. 

• Les entretiens d’évaluation avec les entraîneurs ont eu lieu début octobre.  
• Raymond Ducry pose la question si une ou plusieurs sociétés seraient d’accord 

d’organiser une Fête Cantonale dès 2026 ? 
 
7. PAROLES AUX SOCIETES : 

 
Jean-Jacques Hayoz :   
• Nous annonce que CHF 90'000.— du Fonds Inaliénable 78 sont disponibles pour verser 

aux sociétés qui font les demandes délai au 15 octobre 2022. 
• Le Fonds 25  remboursera les frais d’inscriptions aux sociétés qui ont participé à la journée 

dans le terrain; pas besoin de faire de demande.  

La société de Carouge demande si on peut laisser la journée dans le terrain à la date du 14 
mai, sachant que c’est la fête des mères, proposition de faire le samedi. Après votation les 
sociétés préfèrent garder le dimanche. 

Blaise Monnier, Sport des Adultes communique que le cours de répétition a dû être annulé par 
manque de participants. C’est dommage surtout après le sondage qui avait été fait, le cours 
avait été préparé en fonction des demandes.  

Myriam Dorenbos , Mémorial Moret annonce que le délai pour les inscriptions est prolongé 
jusqu’au 17 octobre 2022. 

Nathalie Rios, Collonge-Bellerive nous confirme la date du 11 et 12 février 2023 pour la Bonne 
Franquette, concours Agrès.  

Dominique Rüttimann annonce que le concours Agrès du 11 juin 2023  a été annulé. 

Fabienne Corradini annonce que la journée Genevoise aura lieu le 25 mars 2023 à la salle 
AGG. 

Juliette Grandjean demande si la liste des sociétés a été mise à jour.  
Oui elle le sera. 

 
8. REMERCIEMENTS : 

 
Raymond Ducry remercie les personnes présentes et la société de Versoix pour leur accueil et 
clôt la séance à 21:30. 

 
           Marielle Mounier 

                 Secrétaire Cantonale a.i 
 
 

 
MM/04.11.22 


